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Pe 1 decembrie 2106 în incinta 
Facultăţii Calculatoare, Informatică şi 
Microelectronică, tinerii care studiază 
specialităţi în domeniul tehnologiilor 
informaţiei și comunicaţiilor (TIC) s-au 
întrunit la „ICT Career Orientation 2016”, 
ediţia a VI-a.

Ana CHIRIŢA, director executiv al Asociaţiei Na-
ţionale a Companiilor Private din domeniul TIC 
(ATIC), a menţionat în deschiderea evenimentu-
lui că ATIC întruneşte 49 de companii şi repre-
zintă o punte de legătură între agenţii economici 
de pe piaţa TIC, sectorul public şi UTM. La eveni-
ment participă 11 agenţi economici din domeniu. 
Studenții au posibilitatea să discute cu potențialii 
angajatori și să afle care sunt cele mai solicitate 
direcţii de carieră în domeniul TIC;  tendințele 
actuale și noutăţile din domeniu; oportunitățile 
și resursele pe care pot să le acceseze pentru a se 
dezvolta continuu;  condiţiile de angajare, ofer-
tele de muncă şi oportunitățile de stagii; să sta-
bilească contacte utile cu experţi şi manageri din 
domeniu.
Rectorul UTM, dr. hab., prof.univ. Viorel BOS-
TAN, a menţionat că studenții au făcut o alegere 
corectă alegând să-și facă studiile la FCIM. Așa 
cum pe timpuri inginerii au demarat revoluţiile 
tehnice, având drept promotori motorul cu ar-
dere internă, energia electrică, energia nucleară, 
motorul reactiv etc., inginerii TIC  revoluţiona-
rizează astăzi lumea implementând tehnologiile 
informaționale.

Platforma didactică „ICT Career Orientation” are 
drept scop motivarea tinerilor spre cunoaşterea 
şi valorificarea oportunităţilor de angajare, dez-
voltare și avansare profesională în domeniul TIC. 
Studenţii au posibilitatea să comunice direct cu 
cei mai importanți angajatori din domeniul TIC 
și să afle de la aceștia care sunt direcțiile de ca-
rieră pe care le pot urma, care sunt cele mai re-

cente tendințe, instrumente 
şi metodologii utilizate în 
cadrul companiilor, care sunt 
acțiunile pe care pot și trebu-
ie să le urmeze tinerii pentru 
a face faţă concurenţei de pe 
piaţa muncii, a obține un ser-
viciu bun și a se afirma la lo-
cul de muncă.

Pe parcursul zilei, în cadrul 
a 16 ateliere didactice de ori-
entare în carieră, precum la 
mesele Târgului Companiilor, 
studenţii află din prima sursă 
tainele profesiei în domeniul 
TIC, posibilităţile de a urma 
practica anuală sau de licenţă 
în aceste companii prestigioase. Bunăoară, for-
matorii companiei „Tacit Knowledge” au enunţat 
care ar fi competențele necesare într-o profesie 
TIC pentru o carieră de succes în 2020; care sunt 
tendințele globale în domeniu, cum să ţinem pa-
sul și să beneficiem de ele.

Experţii de la „Pentalog” au făcut o prezentare des-
pre explorarea şi indexarea datelor cu ajutorul me-
canismelor Google, care știe totul şi descarcă totul.

Reprezentanţii companiei „Endava” şi-au axat 
cele două comunicări pe următoarele subiecte: 
cu Smart Home este foarte simplu să construiești 
o casă inovativă și inteligentă, utilizând 
cunoștințele tale în domeniul IT; există oare via-
ţă dincolo de programarea TI?

Compania „Orange” i-a îndemnat pe tineri să im-
plementeze mai activ elementele jocurilor elec-
tronice în viaţa reală.

Experţii de la „Amdaris”  au povestit despre im-
portanta limbajului Java Script  şi despre utiliza-
rea conceptului Cloud – când trebuie folosit, care 

sunt infrastructura, software-ul, serviciile dispo-
nibile şi avantajele utilizării acestuia.
Managerii de la „Amdaris” i-au invitat pe auditori 
să dezvolte aplicaţii folosind tehnologiile popu-
lare NET  „Universal Windows Platform” şi să le 
ruleze oriunde vor.

Reprezentanţii companiei „YOPESO” au menţi-
onat că din toată cantitatea copleșitoare de pro-
grame de lucru și instrumente care apar în fieca-
re zi în lume, Java Script constituie o provocare 
majoră pentru programatorii începători. A folosi 
Java Script este la modă, dar să perfectezi corect 
programe mari extensibile nu este aşa de simplu. 
Paradigma programării JS are avantaje, dar şi 
anumite carenţe, de oarece şabloanele de proiec-
tare au un spectru larg de executare în stil clasic 
utilizând Singleton, Observer, dar şi variante mai 
moderne, cum ar fi MV.
Cei de la compania „Moldcell” sunt de părere că 
dezvoltarea sistemelor de comunicaţii a revo-
luţionat industria de prelucrare a datelor. Acest 
lucru creează o nouă realitate în care securitatea 
informațională nu este doar o tehnologie, dar o 
necesitate stringentă. De aceea securitatea date-
lor reprezintă o prioritate a companiei în care in-

ginerul şi clientul să fie câștigători în lupta 
digitală.

Inginerii „ALLIED TESTING” au povestit 
care sunt metodele și instrumentele fo-
losite pentru testare, cum putem să orga-
nizăm acest proces mai eficient, care sunt 
direcțiile de dezvoltare a testării automa-
tizate?

Partenerii companiei „Deeplace” au discu-
tat despre trăsăturile, conţinutul şi parti-
cularităţile specifice ale celei de a patra 
revoluţii industriale în condiţiile RM.

Angajaţii companiei „Noction” au adus în 
faţa publicului un ghid practic „Cum să de-
vii un super erou în rețelele TIC!”

Inginerii de la „StarNet” i-au învăţat pe studenți 
cum să-şi vândă „creierii”, oferind şi unele suges-
tii pentru angajare: cum să obţii avantaje faţă de 
alţi candidaţi, în ce măsură postul spre care tinzi 
corespunde capacităţilor tale, perfectarea unui CV 
corect alcătuit înseamnă o şansă în plus;  cum să 
eviţi unele greşeli în timpul interviului de anga-
jare.

„ICT Career Orientation 2106” a fost organizat 
de către ATIC în parteneriat cu UTM, cu supor-
tul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare 
Internațională (USAID) în cadrul Proiectului 
„Dezvoltarea Centrului de Excelență în Dome-
niul TIC”, Agenției Austriece pentru Dezvolta-
re și Ministerului Tineretului și Sportului din 
partea Programului de Granturi 2016. La festi-
vitatea de inaugurare au luat parte Iurie ŢUR-
CAN, director executiv al Centrului de Guver-
nare Electronică, dr., conf. univ. Ion BALMUŞ, 
decan FCIM, cadre didactice, angajatori.

ICT Career Orientation-2016

Software Testing de la EndavaSecretele unei cariere de succes 
Endava, cea mai mare 
companie IT din Moldova, 
în parteneriat cu UTM, a 
lansat un curs de Software 
Testing pentru studenţii 
Facultăţii Calculatoare, 
Informatică şi Microelec-
tronică.

La curs au fost acceptaţi 13 
studenţi, selectaţi în baza 
rezultatelor unor probe 
de logică, testare şi pro-
gramare. Cursul conţine 3 
module: Software Testing 
in a Nutshell, Performan-
ce Testing şi Automation 
Testing. Conţinutul a fost 
dezvoltat şi este predat de 
o echipă din 14 ingineri 
testare de la Endava, iar lecţiile au loc într-o at-
mosferă relaxată şi prietenoasă.

„Este pentru prima dată când predau la universi-
tate. E o experienţă pozitivă şi plăcută. Am fost 
şi eu student la UTM şi îmi amintesc cu drag că 
atunci când venea cineva la facultate să ne po-
vestească ceva din IT, eram foarte curioşi. M-a 
surprins plăcut că participanţii sunt activi şi au 
dorinţa de a afla ceva nou de la persoane care, 
efectiv, lucrează în domeniu”, a menționat Semi-
on SAVCENCO, Senior Tester Endava.
Programul include câteva ore de teorie, urmate 
de partea practică, pe parcursul căreia studenţii 
vor simula un proces de testare pe care angajaţii 
îl fac în cadrul Endava. Referindu-se la motivaţia 
de a se implica în elaborarea şi predarea acestui 

curs, Alina PASCARI, Senior Tester Endava, a 
spus că a fost o provocare pentru ea să-şi testeze 
abilităţile de a explica în termeni simpli informa-
ţia. „Am absolvit şi eu UTM, iar în ultimul an de 
studii am început să lucrez. Chiar de la început 
am înţeles că ceea ce am învăţat la universitate 
nu este suficient. M-am gândit că implicându-mă 
pot aduce un beneficiu studenţilor dornici să des-
copere noi orizonturi ale cunoașterii”.
După absolvirea cursului candidaţii pot să apli-
ce pentru un interviu la programul de Internship 
Endava, iar dacă vor continua să studieze de sine 
stătător direcţiile sugerate de traineri, pot să 
aplice pentru un interviu de angajare la Endava.
Cu ocazia lansării cursului, dar şi pentru a contri-
bui la modernizarea tehnică a facultăţii, Endava 
a donat 12 computere pentru dotarea unui labo-
rator de la FCIM.

 

CEGHID – ghidul tău în carieră
Stimaţi studenţi şi masteranzi! Obţinând mai 
multă informaţie despre mediul economic şi piaţa 
muncii aveţi şansa să găsiți un loc potrivit pentru 
stagiul de practică sau un loc de muncă după ab-
solvirea facultății.
Un sprijin în acest context vă poate oferi Centrul 
Universitar CEGHID (str. Studenţilor, 9, bloc de 
studii 5, parter , tel. 022 92 92 15, 022 92 92 29).
Centrul acordă o gamă largă de servicii şi consili-
ere în carieră:
Asistenţă consultativă în vederea unei cariere pro-
fesionale reușite după absolvirea universității;

Familiarizarea cu reţeaua întreprinderilor din re-
publică și a companiilor partenere ale UTM;
Situaţia pe piaţa muncii din ţară;
Cadrul legislativ privind medierea şi reglementa-
rea angajării în câmpul muncii;
Târguri online ale locurilor vacante de muncă;
Organizarea cursului opţional „Managementul 
carierei profesionale”, care oferă ample informații 
privind:
- Baza informaţională a Centrului universitar CE-
GHID;
- Tehnicile de căutare reuşită a unui loc de muncă 

şi administrarea timpului în acest scop;
- Cunoaşterea de sine cu orientare la viitoarea ac-
tivitate profesională;
- Rolul şi redactarea CV – ului şi a scrisori de inten-
ţii privind angajarea la lucru;
- Rolul şi eficienţa participării la Târgurile locuri-
lor vacante de stagii/ muncă;
- Comunicarea cu angajatorii etc.

 Persoanele interesate se pot înscrie la cursuri la-
tel. 022 92-92-28
 Informaţii suplimentare: www.cariera.utm.md

Pe 13 decembrie 2016, Centrul Universitar de In-
formare şi Ghidare în Carieră al UTM (CEGHID) în 
parteneriat cu Centrul SYSLAB-Chişinău de dez-
voltare inovativă a carierei, au organizat un trai-
ning cu tema „Angajarea cu succes: paşi simpli, 
rezultate mari”, pentru studenţii anului III ai 
Facultății Inginerie şi Management în Electronică 
şi Telecomunicaţii (FIMET). 

În deschiderea lucrărilor, Jana MIDONI, ofiţer de 
proiect, a specificat că centrele SYSLAB de dez-
voltare inovativă a carierei au fost create în cadrul 
Proiectului PNUD-Moldova. Proiectul „Antrepre-
norialul inovativ pentru angajare Durabilă”, în 
baza metodologiei SYSLAB International AS, cu 
suportul financiar al Ministerului Afacerilor Exter-
ne al Norvegiei și Ambasadei Regatului Unit al Ma-
rii Britanii și Irlandei de Nord în RM, are drept scop 
prevenirea exportului de inteligenţă și susţinerea 
creșterii economice a țării prin instruirea și asis-
tarea șomerilor calificaţi, a cetăţenilor moldoveni 
reveniți la baştină și a absolvenţilor universităţilor 
din ţară în obţinerea locurilor de muncă relevante 
în RM sau iniţierea unei afaceri. În scurta perioadă 
de când funcţionează centrele SYSLAB, angajaţii 
proiectului au instruit 650 persoane, rata de succes 
de a-şi găsi locul de muncă potrivit constituind 87 
la sută.

În pofida faptului că profesiile inginereşti au fost 
mereu în vogă, în perioadele de criză economică 
inginerii se confruntă cu unele probleme în cău-
tarea unui loc de muncă, a menţionat Elena GUŢU, 
formator, metodist-coordonator CEGHID. Pentru a 
depăşi obstacole de acest gen şi a le facilita acce-
sul calificat pe piaţa muncii, Centrul organizează 
pentru studenţi pe toată perioada studiilor diferite 

activităţi: seminare practice, întâlniri cu oameni 
de afaceri, târguri ale locurilor de practică şi de 
muncă, conferinţe instructive ş.a. De data aceasta, 
în ospeţie la studenţi au venit formatorii SYSLAB, 
cu o viziune originală şi tehnici moderne de căuta-
re a unui loc de muncă.

Olga TUMURUC, consilier în carieră SYSLAB-
Chișinău, şi-a împărtăşit experiența în tehnicile 
şi metodologiile avansate de căutare a unui loc de 
muncă. 

Utilizând activități individuale și în grup, prezen-
tând și analizând studii de caz, organizând jocuri 
de rol, dezbateri, jocuri cognitive și distractive, 
star bursting vs. brainstorming, simulări, a par-
curs itinerarul pe care ar putea să-l urmeze un 
absolvent pentru a fi angajat în postul pentru care 
este cel mai bine pregătit profesional. 

Au fost pline de conţinut, interesante şi demne de 
urmat sugestiile expuse de formatoare şi întregi-
te cu mult tact şi bunăvoinţă de către profesorii şi 
studenţii prezenţi în sală pe marginea subiectelor 
privind harta competențelor, anunțurile de job, 
scrisoarea de intenţie, scrisoarea de motivare, un 
CV de succes, branding-ul personal, tehnicile şi 
ţinutele de prezentare la interviu, vizitele de do-
cumentare la companii, abilitățile de comunicare, 
tehnicile de convorbire la telefon, managementul 
timpului, lucrul în echipă, cultivarea limbii şi ex-
primarea corectă, susţinerea unui interviu de an-
gajare, alte mici secrete, care ar servi drept temelie 
unei cariere de succes.

Propuneri concrete în tematica seminarului au 
prezentat Serafima SOROCHIN, lector superior la 
Catedra sisteme și rețele de comunicații optoelec-
tronice, FIMET, Nicolae MICŞANSCHI, şef Secţie 
Relaţii cu întreprinderile, CEGHID, Polina TODOS, 
metodist coordonator, profesori.


